

Колеж по туризъм – Благоевград

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Елена Василева Биячева–Пенкова

**Член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност
ПРОФЕСОР обявен от ЧВУ**

**Колеж по туризъм – Благоевград в ДВ бр. 86/1.11.2016 г. по
професионално направление**

3.7.Администрация и управление; Научна специалност

„Икономика и управление /Лидерство в управлението/“

Относно: научната, научно–приложната и професионално–академичната дейност и продукцията, представена от участника в конкурса доц. д–р Милена Кирилова Филипова

I. Обобщени данни за научната продукцията и дейността на кандидата

Представеният от доц. д–р Милена Филипова комплект материали и списък с научна продукцията за периода 2009–2016 г. включва общо 32 броя публикации самостоятелни и в съавторство, както в България, така и в чужбина, възлизащи на 936 страници: 4 монографии, от които 2 самостоятелни, а една е публикувана в чужбина; 1 студия; 1 учебник; 17 статии, 12 от които публикувани в България, а 5 публикувани в чужбина; 9 доклада, от които 6 самостоятелни, като 7 от тях са изнесени в чужбина. Представена е и информация за участие на доц. д–р Милена Филипова в 15 научноизследователски проекти, 4 от които международни, 2 национални, а на 2 проекта е ръководител. Представена е и справка за участие в становища и рецензии във връзка с академично развитие, в това число по заемане на академична длъжност 2 броя, и по дисертации за присъждане на ОНС „доктор“ 6 броя.

Правят впечатление и цитиранията на доц. д-р Милена Филипова, които за България възлизат на 41, и за чужбина 19, като общият им брой възлиза на 60 цитирания.

Въз основа на наукометричните критерии, приложени от кандидата и подкрепени с доказателства се установява, че доц. д-р Милена Филипова е рецензираща 17 публикувани трудове, получила е 2 международни награди, научен ръководител е на над 90 дипломанти, научен ръководител е на 3 докторанти, 2 от които са защитили, а 1 е настоящ. Член е на редакционни колегии на 2 научни списания в България и на 5 научни списания в чужбина. Има 2 специализации в чужбина с продължителност над 1 месец, осъществява експертни функции към 3 Центъра в България и има участия като член на 8 творчески и професионални организации в България и в чужбина. Изнася лекции в чужбина по програма Еразъм.

Публикационните изяви на доц. д-р Милена Филипова /учебници, монографии и научни статии – самостоятелни и в съавторство/, участието в научноизследователски проекти, научните разработки – внедрени в практиката, лекционните курсове, редакционната и др. Дейност, я определят като специалист с богати научни интереси и висока икономическа култура.

Педагогическа дейност

Много активна е работата на доц. д-р Милена Филипова като преподавател в ЧВУ КТ Благоевград. В богатия си педагогически стаж тя разработва и извежда възложените ѝ лекционни курсове, като се ползва с уважението на студентите и колегите си от колежа. Притежава много добра комуникативност и умение за работа в екип. Като преподавател се отличава със системна и задълбочена работа, в учебния процес прилага иновативни методи на преподаване и се развива като сериозен и отговорен учен. Активно участва в разработването на учебно-образователната документация на колежа.

II. Оценка на научните и на практическите резултати и приноси на представената за участие в конкурса творческа продукция

Научните и професионалните интереси на доц. д-р Милена Филипова са изградени върху строго целева схема, даваща възможност за дефиниране на научните приноси в следните направления: приноси от теоретико–методологичен характер, и приноси от научно–приложен характер:

- Теоретичните постановки допълват съществена част от малко изследвана област в сферата на организационното лидерство и лидерските компетенции в туризма
- Научно–приложните констатации могат да се препоръчат като модел за развитие на лидерството, лидерските стилове и екипната дейност в туризма
- Емпиричният характер на изследванията на лидерските компетенции и лидерството в туризма дават възможност за вземане на институционални решения за регулиране на процесите в този отрасъл.

III. Критични бележки и препоръки

На кандидата бих предложила следните препоръки:


1. С оглед по–убедително представяне на резултатите от емпиричните изследвания е препоръчително в бъдеще да се разширява обхвата на изследваните обекти, за да може да се постигне по–добра база за сравнение.
2. Препоръчително е бъдещата дейност да бъде насочена в задълбочаване на изследванията на детайлите в научната област, тъй като авторът демонстрира възможности за прилагане на творчески подход и адаптивност към разглежданите проблеми.

IV. Заключение

В заключение трябва да отбележа, че кандидатът за придобиване на академичната длъжност „професор“ напълно отговаря на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника на Министерството на образованието и науката за неговото приложение и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Частно висше училище Колеж по туризъм – Благоевград.

Научните постижения, преподавателската дейност и организационните умения на доц. д-р Милена Филипова ми дават основание да дам положителна оценка и убедено да препоръчам на членовете на уважаваното Научно жури да гласуват положително и да ѝ присъдят академичната длъжност „професор“.

16.01.2017 г.

Член на научното жури: 
/доц.д-р Елена Биячева-Пенкова/